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ПРІОРИТЕТНІ СФЕРИ І ГАЛУЗІ ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ: 

ТРАНСФОРМАЦІЇ В УМОВАХ ВІЙНИ 
 

До повномасштабного російського вторгнення пріоритетними галузями економіки визначалися агропромисловий, 

житлово-комунальний і машинобудівний комплекси, транспортна інфраструктура, курортно-рекреаційна сфера і туризм, 

переробна промисловість та фармацевтика. У сучасних реаліях стали надзвичайно важливими галузі, які забезпечують жит-

тєдіяльність громадян та зміцнюють обороноздатність держави, а в майбутньому стануть локомотивом для відновлення 

української економіки.  

Серед існуючих варіантів слід зазначити наступні: 1) military-tech (високотехнологічне озброєння); металургія, гірнича 

промисловість і машинобудування; сільське господарство та харчова промисловість; ІТ-галузь (Міністерство економіки 

України, 2022 рік); 2) будівельна галузь та військово-промислові комплекси, серед інших сфер – агропромисловий сектор, 

зокрема сільське господарство, медична сфера, металургія та важка промисловість, інформаційні технології, освіта та наука, 

транспорт і перевезення (опитування, проведене групою «Рейтинг», 2023 рік); 3) сільське господарство, металургійна про-

мисловість та металообробка, стартапи та ІТ, серед інших сфер – будівельний сектор, військова промисловість, енергетич-

ний сектор та медицина (економічні дослідження, 2022-2024 роки); 4) оборонно-промисловий комплекс, металургія та мета-

лопереробка, енергетика, агропромисловий комплекс, фармацевтика, логістика та інфраструктура, видобуток природних 

ресурсів, меблева та деревообробна промисловість, інноваційні технології, промислове виробництво («Advantage Ukraine», 

2022 рік); 5) енергетика, зелена металургія, логістика і транспорт, ІТ-сектор та діджиталізація, агровиробництво (Міністер-

ство економіки України, 2024 рік); 6) машинобудівна галузь; хімічна та нафто-хімічна галузь; вугільна промисловість; обо-

ронна промисловість; ядерна промисловість; наукова та науково-технічна діяльність; сільське господарство; охорона здо-

ров’я («Концепція Державної цільової науково-технічної програми з використання технологій штучного інтелекту в пріори-

тетних галузях економіки на період до 2026 року», 2024 рік). 

Ключові слова: Україна, пріоритетні галузі і сфери економіки, повномасштабна війна, платформа «Advantage 

Ukraine», відновлення України, трансформація економіки. 
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Постановка проблеми. Визначення пріори-

тетних сфер і галузей економіки України – важливе 

завдання державної соціально-економічної політики, 

особливо в умовах повномасштабної війни. Ці сфери 

і галузі мають постійно перебувати в фокусі уваги 

держави та українського суспільства, оскільки від 

них залежить життєдіяльність громадян та оборо-

ноздатність держави, а в майбутньому – успішність 

відновлення української економіки. Законодавче 

визначення пріоритетних сфер і галузей економіки 

дозволить їм отримувати ряд преференцій від держа-

ви (податкові та митні пільги, державну підтримку, 

пріоритетне фінансування тощо), що суттєво збіль-

шить їх інвестиційну привабливість та стимулюва-

тиме подальший інтенсивний розвиток. 

Слід також відзначити, що пріоритетний розви-

ток ряду галузей економіки є необхідною умовою 

для вступу України в ЄС. 
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Аналіз останніх досліджень і публікацій за те-

мою дослідження. Теоретичні і практичні аспекти 

визначення пріоритетних сфер і галузей економіки 

зустрічаються в працях багатьох як зарубіжних, так і 

вітчизняних дослідників. Так, заслуговують на увагу 

дослідження В. Александрова (з співавторами) [1], 

Ю. Кіндзерського [5], Н. Кудрицької [6], А. Мазаракі, 

Н. Петришиної [9], Д. Прейгер, Д. Родрік, І. Свидрук (з 

співавтором) [13], Н. Тарасової (з співавторами) [14], 

О. Черненка [16] та ряду інших. 

В 2012-2013 роках було прийнято ряд норма-

тивно-правових актів щодо пріоритетних сфер і га-

лузей економіки України. Так, Закон України «Про 

стимулювання інвестиційної діяльності у пріоритет-

них галузях економіки з метою створення нових 

робочих місць» визначив основи державної політики 

в інвестиційній сфері протягом 2013-2032 років щодо 

стимулювання залучення інвестицій у пріоритетні 

галузі економіки [3]. Розпорядженням Кабінету 

Міністрів України «Про затвердження переліку 

пріоритетних галузей економіки» було визначено, які 

ж галузі економіки є для країни пріоритетними [11]. 

В 2022-2023 роках, у зв’язку з розгортанням на тери-

торії України повномасштабної війни та зміною 

пріоритетів як у внутрішній, так і в зовнішній 

політиці, ці нормативно-правові акти втратили чин-

ність.  

Отже, визначення пріоритетних сфер і галузей 

економіки в нових реаліях існування української 

держави є надзвичайно актуальною проблемою та 

потребує досліджень.  

Метою статті є визначення пріоритетних сфер і 

галузей економіки України до, під час і після закін-

чення повномасштабної війни. Реалізація зазначеної 

мети зводиться до виконання наступних до-

слідницьких завдань: розглянути пріоритетні сфери 

і галузі економіки України до початку російсько-

української війни; проаналізувати трансформації 

пріоритетних сфер і галузей економіки України у 

зв’язку з повномасштабним російським вторгненням; 

визначити сфери і галузі економіки, які будуть 

пріоритетними для України після закінчення війни.   

Виклад основного матеріалу дослідження. До 

повномасштабного російського вторгнення пріори-

тетними галузями економіки вважалися галузі, спря-

мовані на забезпечення потреб суспільства у високо-

технологічній конкурентоспроможній екологічно 

чистій продукції, високоякісних послугах, які ре-

алізують державну політику щодо розвитку вироб-

ничого та експортного потенціалу, створення нових 

робочих місць [3]. Відповідно до цього пріоритетни-

ми визначалися агропромисловий, житлово-

комунальний і машинобудівний комплекси, транс-

портна інфраструктура, курортно-рекреаційна 

сфера і туризм, переробна промисловість та фар-

мацевтика (рис. 1). 

Для стимулювання розвитку пріоритетних галу-

зей економіки та збільшення їх інвестиційної при-

вабливості було затверджено ряд преференцій для 

інвесторів, які вкладали кошти в них (податкові та 

митні пільги, державна підтримка, додаткове 

фінансування тощо) [3].  

З початком повномасштабної війни погляди на 

визначення і перелік пріоритетних галузей економіки 

зазнали суттєвої трансформації. Так, у сучасних 

реаліях стали надзвичайно важливими галузі, які 

забезпечують життєдіяльність громадян та 

зміцнюють обороноздатність держави, а в майбутнь-

ому стануть локомотивом для відновлення українсь-

кої економіки [7; 15]. Єдиного погляду щодо пере-

ліку таких галузей наразі не існує. Навесні 2022 року 

Міністерство економіки України серед пріоритетних 

галузей, яким необхідна особлива підтримка під час 

війни, зазначало сільське господарство, вироб-

ництво продуктів харчування, роздрібну торгівлю, 

комунальні та енергетичні послуги, виробництва, що 

працюють над мобілізаційними замовленнями [7]. 

Наприкінці 2022 року в аспекті майбутнього віднов-

лення української економіки було зазначено, що 

Уряд робить ставку на розвиток чотирьох пріоритет-

них галузей – military-tech (високотехнологічного 

озброєння); металургії, гірничої промисловості і 

машинобудування; сільського господарства та хар-

чової промисловості; ІТ-галузі (рис. 2). 

І якщо всі інші галузі ефективно розвивалися в 

Україні і до війни, то military-tech стала новою га-

луззю у фокусі розвитку держави. Україна на 

сьогоднішній день виступає як великий полігон: 

військова продукція розробляється, виготовляється й 

одразу ж випробовується в дії. Крім того, зрозуміло, 

що безпекові питання будуть пронизувати всі сфери 

суспільного життя і після війни. Очікується, що віт-

чизняне виробництво високотехнологічного 

озброєння (military-tech) зможе і забезпечувати су-

часним озброєнням власні силові структури, і виро-

бляти продукцію на експорт. Як зазначає міністр 

економіки України Юлія Свириденко, «зараз це наш 

основний пріоритет, виходячи з тієї реальності, що 

маємо» [15]. 

Уряд України також наголошує на необхідності 

суттєвого збільшення глибокої переробки. 2022 рік 

показав, що у зв’язку з блокуванням ряду українсь-

ких портів Росією, скороченням вантажних залізнич-

них перевезень та припиненням діяльності повітря-

ного транспорту, наша держава фізично не могла 

експортувати великі обсяги продукції. Тому з точки 

зору життєдіяльності економіки вкрай необхідно 

зменшувати обсяги експорту сировини без втрати 

обсягів експортної виручки. Це можливо тільки при 

експорті продукції глибокої переробки [15]. 

Опитування, проведене групою «Рейтинг», по-

казало, що сучасні українці вважають перспективни-

ми, особливо в післявоєнний час, два сектори еко-

номіки – будівельну галузь та військово-промисловий 

комплекс. Серед інших сфер названо агропромисло-

вий сектор, зокрема сільське господарство, медичну 

сферу, металургію та важку промисловість, інфор-

маційні технології (IT), освіту та науку, транспорт 

та перевезення, торгівлю, культуру і туризм, легку 

промисловість [8]. 

Згідно сучасних економічних досліджень, для 

швидкого післявоєнного відновлення і зростання 

Україна має зосередитися на розвитку сільського 

господарства, металургійної промисловості та 
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металообробки, стартапів та ІТ. Слід також інтен-

сивно розвивати будівельний сектор, військову про-

мисловість, енергетичний сектор та медицину. 

Відбудова інфраструктури, логістичні проекти, 

деревообробка, меблеве виробництво також мають 

перебувати у фокусі розвитку держави [8]. 

 

 
Рис. 1. Пріоритетні галузі економіки України, 2013-2023 роки (побудовано авторами за [11]) 

Fig. 1. Priority industries of the Ukraine's economy, 2013-2023 

 

Рис. 2. Пріоритетні галузі економіки України, які стануть локомотивом відновлення економіки  

(побудовано авторами за [15]) 

Fig. 2. Priority industries of the Ukraine's economy, that will become the engine for the economy’s recovery 

 

АГРОПРОМИСЛОВИЙ КОМПЛЕКС за напрямами –
виробництво, зберігання харчових продуктів, у тому числі
дитячого харчування, а також виробництво біопалива, з
орієнтацією на імпортозаміщення

ЖИТЛОВО-КОМУНАЛЬНИЙ КОМПЛЕКС за напрямами: 
1) створення об’єктів поводження з відходами (побутовими, 
промисловими та відходами, які утворилися в результаті 
добування та перероблення корисних копалин і виробництва 
електричної та теплової енергії); 
2) будівництво, реконструкція і технічне переоснащення у 
сфері теплопостачання, централізованого водопостачання та 
водовідведення

МАШИНОБУДІВНИЙ КОМПЛЕКС за напрямами –
виробництво нових та імпортозаміщуючих видів комп’ютерів, 
електронної та оптичної продукції, машин і устаткування, 
електричного устаткування, автотранспортних та інших 
транспортних засобів

ТРАНСПОРТНА ІНФРАСТРУКТУРА за напрямами – будівництво, 
реконструкція і технічне переоснащення у сфері транспортної 
інфраструктури

КУРОРТНО-РЕКРЕАЦІЙНА СФЕРА І ТУРИЗМ за напрямами –
будівництво курортно-рекреаційних об’єктів та об’єктів 
туристичної інфраструктури

ПЕРЕРОБНА ПРОМИСЛОВІСТЬ за напрямом –
імпортозаміщуюче металургійне виробництво

ФАРМАЦЕВТИЧНА ПРОМИСЛОВІСТЬ за напрямами –
виробництво лікарських засобів та медичних виробів 

ПРІОРИТЕТНІ ГАЛУЗІ 
ЕКОНОМІКИ УКРАЇНИ

ПРІОРИТЕТНІ ГАЛУЗІ, 
ЯКІ СТАНУТЬ 

ЛОКОМОТИВОМ 
ВІДНОВЛЕННЯ 

ЕКОНОМІКИ

military-tech 
(високотехнологічне 

озброєння)

металургія, гірнича 
промисловість і 

машинобудування

сільське господарство 
та харчова 

промисловість

ІТ-галузь 
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В рамках кампанії «Advantage Ukraine», яка була 

розроблена рекламним холдингом WPP за підтримки 

Президента України та презентована у вересні 

2022 року на відкритті Нью-Йоркської біржі перед 

керівниками найбільших світових компаній, було 

визначено десять пріоритетних галузей економіки 

України, зокрема оборонно-промисловий комплекс, 

металургія та металопереробка, енергетика, агро-

промисловий комплекс, фармацевтика, логістика та 

інфраструктура, видобуток природних ресурсів, 

меблева та деревообробна промисловість, інно-

ваційні технології, промислове виробництво. З ме-

тою стимулювання їх розвитку та залучення інозем-

них інвестицій на єдиній інформаційній платформі в 

рамках цих галузей було зібрано понад 

500 інвестиційних проектів та можливостей на суму 

більше 400 млрд. дол. (рис. 3) [18].  

 

 
Рис. 3. Інвестиційне меню платформи «Advantage Ukraine» (побудовано авторами за [18-19]) 

Fig. 3. Investment menu of the platform «Advantage Ukraine» 

 

Станом на 2023 рік платформа «Advantage 

Ukraine» працює з понад 130 інвестиційними проек-

тами на загальну суму 67 млрд. дол. у таких секторах 

економіки як будівництво та інжиніринг, зокрема 

виробництво будівельних матеріалів і обладнання, 

виконання конструкторських робіт; енергетика, у 

тому числі виробництво «зеленої» енергії, водню та 

біометану; логістика та модернізація транспорт-

ної інфраструктури; аграрний сектор, зокрема гли-

бока переробка та повне використання відходів; 

видобування корисних копалин, критичних мінералів 

та виробництво продуктів із них, зокрема налагод-

ження повного циклу виробництва літій-іонних аку-

муляторів та електромобілів; охорона здоров’я та 

фармацевтичний сектор [10].  

Виступаючи на Київському міжнародному еко-

номічному форумі восени 2023 року, прем’єр-міністр 

України Дмитро Шмигаль назвав шість галузей, які 

стануть основою економіки України після війни, – 

військово-промисловий комплекс, аграрна галузь, 

ОБОРОННО-ПРОМИСЛОВИЙ КОМПЛЕКС 
($43 млрд. інвестиційного потенціалу, 10+ проектів/можливостей)

МЕТАЛУРГІЯ ТА МЕТАЛОПЕРЕРОБКА 
($26 млрд. інвестиційного потенціалу, 20+ проектів/можливостей)

ЕНЕРГЕТИКА 
($177 млрд. інвестиційного потенціалу, 50+ проектів/можливостей)

АГРОПРОМИСЛОВИЙ КОМПЛЕКС 
($34 млрд. інвестиційного потенціалу, 300+ проектів/можливостей)

ФАРМАЦЕВТИКА 
($19 млрд інвестиційного потенціалу, 30+ проектів/можливостей)

ПРИРОДНІ РЕСУРСИ 
($5,6 млрд. інвестиційного потенціалу, 10+ проектів/можливостей)

ЛОГІСТИКА ТА ІНФРАСТРУКТУРА 
($123 млрд. інвестиційного потенціалу, 30+ проектів/можливостей)

МЕБЛЕВА та ДЕРЕВООБРОБНА ПРОМИСЛОВІСТЬ 
($5 млрд. інвестиційного потенціалу, 40+ проектів/можливостей)

ІННОВАЦІЙНІ ТЕХНОЛОГІЇ 
($11 млрд. інвестиційного потенціалу, 2000+ проектів/можливостей)

ПРОМИСЛОВЕ ВИРОБНИЦТВО 
($16 млрд. інвестиційного потенціалу, 20+ проектів/можливостей)
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енергетика, ІТ, будівництво та машинобудування 

[4]. 

Навесні 2024 року Уряд України окреслив клю-

чові сегменти, які характеризуються найбільшими 

перспективами для розвитку та високим рівнем інве-

стиційної привабливості: енергетичний сектор; 

аграрний та продовольчий сектори; транспорт та 

логістика; сфера критичних матеріалів; інфор-

маційні технології; машинобудування. Завдяки саме 

цим галузям вже зараз відбувається розвиток еко-

номіки, забезпечуючи як внутрішні потреби 

держави, так і її експортний потенціал. Крім того, в 

майбутньому, розвиваючи ці галузі, Україна стане 

допомогою для світу в протистоянні різним глобаль-

ним викликам, таким як голод, кліматична криза 

[17].  

В квітні 2024 року Кабінет Міністрів України 

схвалив «Концепцію Державної цільової науково-

технічної програми з використання технологій 

штучного інтелекту в пріоритетних галузях еко-

номіки на період до 2026 року». В Концепції зазна-

чено, що пріоритетними сферами, в яких виконують-

ся завдання державної політики щодо розвитку га-

лузі штучного інтелекту, є освіта та професійне 

навчання, наука, економіка, кібербезпека, інфор-

маційна безпека, оборона, публічне управління, пра-

вове регулювання та етика, правосуддя. Серед 

пріоритетних галузей економіки, в яких використо-

вуються технології штучного інтелекту, визначено 

машинобудівну галузь; хімічну та нафто-хімічну 

галузь; вугільну промисловість; оборонну проми-

словість; ядерну промисловість; наукову та науко-

во-технічну діяльність; сільське господарство; охо-

рону здоров’я. Використання технологій штучного 

інтелекту в пріоритетних галузях економіки створить 

підґрунтя для їх переходу до технологічного підходу 

«Індустрія 4.0», зокрема використання концепції 

«розумного виробництва», де головну роль відігра-

ють великі дані, хмарні обчислення, машинне нав-

чання, штучний інтелект тощо [12]. 

Напередодні проведення «Ukraine Recovery 

Conference – 2024», присвяченої швидкому віднов-

ленню та довгостроковій відбудові України (11-

12 червня, Берлін, Німеччина), Міністр економіки 

України Юлія Свириденко зазначала важливість і 

пріоритетність розвитку таких галузей економіки 

України як енергетика, зелена металургія, логістика 

і транспорт, ІТ-сектор та діджиталізація, агрови-

робництво. Окрема увага має приділятися логістиці, 

оскільки українська економіка повністю залежить від 

спроможності забезпечити постачання товарів. Це 

було яскраво продемонстровано в 2022 році, коли 

через неможливість повноцінного функціонування 

морського судноплавства ВВП України зменшився 

на третину. Тому в сучасних умовах держава і при-

ватний бізнес потребують ремонту і розвитку порто-

вої інфраструктури, західних прикордонних пере-

ходів, ремонту доріг та мостів [2].  

В фокусі уваги західних партнерів України – 

лідерство у «зеленому» та цифровому переходах під 

час майбутніх відновлювальних зусиль. Процес 

відбудови України має не лише відновити втрачене, 

а й забезпечити по-справжньому стале та техно-

логічно розвинене майбутнє для країни. На порядку 

денному ЄС – зробити Україну регіональним ліде-

ром і зразком сучасної екологічної та технологічної 

сталості [2]. Аналітики Брюссельського офісу 

Buildings Performance Institute Europe (BPIE) в основу 

успішного відновлення України ставлять високу 

енергоефективність, рекомендуючи інтенсивно 

впроваджувати та фінансувати в першу чергу ті про-

екти з відновлення, що підвищують енергоефек-

тивність української економіки, розвивають віднов-

лювану енергетику, передбачають адаптацію до 

зміни клімату та циркулярність використання ма-

теріалів [2]. 

Якщо говорити про ключові пріоритети розвит-

ку України на 2024 рік, то ними є: відновлення та 

захист енергетики, забезпечення стійкості громад, 

забезпечення доступу населення до базових послуг, 

експортна логістика, посилення реформ для забезпе-

чення прозорості та підзвітності відбудови та 

лідерства громад у відбудові [2]. 

Висновки. З початком повномасштабної війни 

на території України погляди на визначення і перелік 

пріоритетних галузей економіки зазнають постійної 

трансформації. В сучасних реаліях надзвичайно важ-

ливими є галузі, які забезпечують життєдіяльність 

громадян та зміцнюють обороноздатність держави, а 

в майбутньому стануть локомотивом для відновлен-

ня української економіки. Єдиного погляду щодо 

переліку таких галузей наразі не існує. Проте, можна 

виділити декілька галузей, пріоритетність яких для 

економіки України зазначають практично всі 

фахівці. Мова йде про військово-промисловий ком-

плекс, агропромисловий комплекс, енергетику, 

транспорт і логістику, інформаційні технології, ма-

шинобудування. 
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PRIORITY SECTORS AND INDUSTRIES OF THE UKRAINE'S ECONOMY:  

TRANSFORMATIONS DURING THE WAR 

 
Identification of priority sectors and industries of the Ukraine's economy is an important task of state socio-economic policy, 

especially during a full-scale war. These sectors and industries should be constantly in the focus of the state and Ukrainian society. 

The livelihoods of citizens and strengthening the state's defense capabilities depend on them. These sectors will become the locomo-

tive for the recovery of the Ukrainian economy in the future. Therefore, the purpose of the article is to identify the priority sectors 

and industries of the Ukraine's economy before, during and after the end of the full-scale war. 

Before the full-scale Russian invasion, the priority sectors of the economy were considered to be the sectors aimed at meeting 

societal needs for high-tech, competitive, environmentally friendly products, high-quality services implementing state policies for 

developing production and export potential, creating new jobs. Based on this, the priority sectors were agro-industrial complex, 

housing and communal services, mechanical engineering complex, transport infrastructure, resort and recreational sector and tourism, 

processing industry, pharmaceutical industry. With the beginning of the full-scale war, Ukraine completely changed its views on the 

definition and list of priority economic sectors. In the current realities, sectors ensuring the livelihoods of citizens and strengthening 

the state's defense capabilities have become extremely important. These sectors will become the locomotive for the recovery of the 

Ukrainian economy in the future. There is currently no consensus on the list of such industries.  

Among the existing options, the following should be noted: 1) military-tech (high-tech weapons); metallurgy, mining, and me-

chanical engineering; agriculture and the food industry; IT sector (Ministry of Economy of Ukraine, 2022); 2) construction and mili-

tary-industrial complex, among other industries – agro-industrial complex, in particular agriculture, medicine, metallurgy and heavy 

industry, information technology, education and science, transport and transportation and some others (a survey conducted by the 

«Rating» group, 2023); 3) agriculture, metallurgy and metalworking, IT sector and startups, among other industries – construction 

sector, military industry, energy sector and medicine (economic studies, 2022-2024); 4) defense industry, metallurgy and metalwork-

ing, power industry, agro-industrial complex, pharmaceutical industry, logistics and infrastructure, natural resources, furniture and 

woodworking industries, innovations and technologies, industrial manufacturing («Advantage Ukraine», 2022); 5) energy sector, 

green metallurgy, logistics and transport, IT sector and digitalization, agricultural production (Ministry of Economy of Ukraine, 

2024); 6) mechanical engineering, chemical and petrochemical industries, coal, defense and nuclear industries, scientific and scien-

tific-technical activities, agriculture, and healthcare («Concept of a state targeted scientific and technical program for the use of 

artificial intelligence (AI) technologies in priority sectors of the economy for the period until 2026», 2024). 

Keywords: Ukraine, priority sectors and industries of the economy, full-scale war, platform «Advantage Ukraine», recovery 

and reconstruction of Ukraine, transformation of the economy. 
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